

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Εκδηλώσεις ομογενών στο Κάιρο για την ελληνική Εθνική επέτειο του 1821

Στις 25 και 26 Μαρτίου, κορυφώνονται για το 2017, οι εκδηλώσεις για την επέτειο της Εθνικής Παλλεγγενοσίας του 1821, στο Κάιρο. Οι εκδηλώσεις θα ξεκινήσουν με τις σχολικές εορτές των δύο αμιγώς ελληνικών σχολείων, της Αχιλλοπουλείου και της Αμπετείου Σχολής Καΐρου, που θα πραγματοποιηθούν την Πέμπτη 23 Μαρτίου. Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, θα τελεστεί η Ακολουθία και Εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στον Ιερό Κοινοτικό Ναό Κωνσταντίνου και Ελένης Καΐρου, χοροστατούντος του Επισκόπου Βαβυλώνας κ. Θεοδώρου.

Στις 11 το πρωί της ίδιας ημέρας, θα διεξαχθεί η Δοξολογία για την ελληνική Εθνική Επέτειο του 1821 και θα ακολουθήσει η μαθητική και προσκοπική παρέλαση.

Την επομένη, 26 Μαρτίου, θα πραγματοποιηθεί στην Πρεσβευτική κατοικία στο Κάιρο, η δεξίωση για την Εθνική επέτειο για τις διπλωματικές αρχές και όλη την παροικία, την οποία θα υποδεχτεί ο Έλληνας Πρέσβης κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης και η σύζυγός του, που τυγχάνει Πρέσβης της Ελλάδας στην πρωτεύουσα Τύνιδα της Τυνησίας.



Το ντοκιμαντέρ της Αθηνάς Κρικέλη «ΕΜΑΚ Κλήση Ζωής» βραβεύθηκε στη Λάρισα

Το ντοκιμαντέρ της Αθηνάς Κρικέλη «ΕΜΑΚ Κλήση Ζωής» προβλήθηκε σε Παγκόσμια Πρώτη στην Λάρισα την Παρασκευή 24 Φεβρουαρίου 2017 στην κατάμεστη, από άνδρες και γυναίκες του πυροσβεστικού σώματος αλλά και συγγενών και φίλων αυτών, αίθουσα της Δημοτικής Πινακοθήκης της πόλης. Στην προβολή του ντοκιμαντέρ, παρέστη η δημιουργός του, η πολυβραβευμένη Αθηνά Κρικέλη, σκηνοθέτις και ιδρύτρια της τηλεοπτικής εταιρείας Αμερικής Elloria Films USA.

Σχετικά με το ντοκιμαντέρ της Αθηνάς Κρικέλη «ΕΜΑΚ Κλήση Ζωής», πρόκειται για ένα - αμερικανικής παραγωγής - αφιέρωμα στους «πύρινους άνδρες και γυναίκες της ΕΜΑΚ» και το Πυροσβεστικό Σώμα της Ελλάδας. Για την πραγματοποίησή του απαιτήθηκαν τρεις μήνες τηλεοπτικών γυρισμάτων κυρίως στην 8η ΕΜΑΚ (Θεσσαλία), ενώ γυρίσματα έγιναν στην 2η ΕΜΑΚ (Μακεδονία) ακολουθώντας και αληθινά συμβάντα και στην 1η ΕΜΑΚ (Αθήνα).

Κατά την διάρκεια της εκδήλωσης η Διευθύντρια της Elloria Films USA, Αθηνά Κρικέλη, επιφύλαξε ξεχωριστή έκπληξη και τιμή σε δύο άνδρες της 8ης ΕΜΑΚ που έπαιξαν καταλυτικό ρόλο στην πραγματοποίηση του ντοκιμαντέρ προσφέροντάς τους τιμητική πλακέτα Κοινοβουλευτικής αναγνώρισης του Αμερικανικού Κογκρέσου, για το έργο που επιτελούν στο Πυροσβεστικό Σώμα.

Πρόκειται για την πρωτοβουλία της Βουλευτού της Αμερικανικής Βουλής της Νέας Υόρκης Κάρολυν Μαλόου του Δημοκρατικού Κόμματος.

Στο ντοκιμαντέρ «ΕΜΑΚ: Κλήση Ζωής» περιγράφεται η σκληρή εκπαίδευση των αντρών της 8ης ΕΜΑΚ, οι οποίοι καλούνται να σώσουν ανθρώπινες ζωές. Μέσα όμως από την καθημερινότητα της δικής τους ζωής παρουσιάζεται και το συνολικό έργο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.

Την εκδήλωση παρουσίασε η εκπρόσωπος της Elloria Films USA στην Ευρώπη, δημοσιογράφος Μαρία Χριστίνα Μπακλαβά.

Ομογενής φοιτήτρια φαρμακευτικής η Μις Ελληνική Ανεξαρτησία

“Είμαι πολύ υπερήφανη που είμαι Ελληνίδα και θέλω να μην ξεχνάμε ποτέ την Ελληνική μας ταυτότητα γιατί καταγόμαστε από ένα μέρος τόσο όμορφο που έχει προσφέρει τόσα πολλά χαρίσματα σε όλο τον κόσμο”, δήλωσε η 18χρονη φοιτήτρια Ιουλία Κοκκόση, η οποία αναδείχθηκε “Μις Ελληνική Ανεξαρτησία 2017” κατά τον επίσης διαγωνισμό που πραγματοποιήθηκε στην Αστόρια. Α’ Αναπληρωματική αναδείχθηκε η Φλόρενς Εμμανουέλα Ντάλλα, μεταπτυχιακή φοιτήτρια Πολιτικών Επιστημών και Διεθνών Σχέσεων (με ειδίκευση στον ΟΗΕ και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα) στο Rutgers University και Β’ Αναπληρωματική η Φωτεινή Μάμου, μαθήτρια του Francis Prep. HS.

Οι υπόλοιπες υποψήφιες έλαβαν ως είθισται τίτλους σύμφωνα με τον τόπο καταγωγής τους. Η Παναγιώτα Χάνσεν στέφθηκε “Μις Αθήνα”, η Ελενα Μελέκου “Μις Αιγαίο”, η Στέλλα Φραγκιουδάκη “Μις Νίσυρος”, η Ειρήνη Κουτσουλιάκη “Μις Κρήτη”, η Κατερίνα Λαμπροπούλου “Μις Μεσσηνία” και η Λιάνα Ηλέκτρα Παπανδρέου “Μις Πάτρα”.

“Είμαι πολύ χαρούμενη. Όλα τα κορίτσια δώσαμε τον καλύτερο μας εαυτό. Όλες ήταν πολύ καλές και είμαι πολύ υπερήφανη για όλες μας”, είπε η Ιουλία Κοκκόση, έχοντας στο πλευρό της τη μητέρα της Αλεξάνδρα, τη γιαγιά της Ιουλία

και τον αδελφό της, καθώς τις οκτώ συνυποψήφιές της για τον τίτλο της “Μις Ελληνική Ανεξαρτησία” που καθιερώθηκε από την Ομοσπονδία Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας Υόρκης στα τέλη της δεκαετίας του '50.

Την ευθύνη για τη διεξαγωγή του διαγωνισμού, ο οποίος εντάσσεται στις εορταστικές εκδηλώσεις για την επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821, έχει η Πολιτιστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας. Η νέα “Μις Ελληνική Ανεξαρτησία” είναι πρωτοετής φοιτήτρια Φαρμακευτικής στο Long Island University και όνειρό της είναι να αποκτήσει κάποτε το δικό της φαρμακείο. Είναι κόρη του Νίκου Κοκκόση και της Αλεξάνδρας Λάσκαρη, με καταγωγή από την Κεφαλλονιά, μεγάλωσε στην κοινότητα του Καθεδρικού του Αγίου Δημητρίου στην Αστόρια και αποφοίτησε τον περασμένο Ιούνιο ως αριστεύσασα (Salutatorian) από το Λύκειό της. “Στον Άγιο Δημήτριο πήρα τις πρώτες μου γνώσεις για την Ελληνική ιστορία, τον πολιτισμό μας και για τη θρησκεία μας”, είπε.

Συμμετέχει εδώ και 13 χρόνια στο χορευτικό του Κεφαλλονίτικου Συλλόγου “Κέφαλος”, καθώς και στην Χορωδία Νέων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής και κάλεσε όλους τους ομογενείς να δώσουν βροντερό “παρών” στην 5η Λεωφόρο την Κυριακή 26 Μαρτίου, όπως διαβάζουμε στο greeknewsonline.com.

Ο ομογενής καθηγητής Μιχαήλ Κοσμόπουλος στην Ευρωπαϊκή Ακαδημία Επιστημών

Ο ομογενής καθηγητής Δρ Μιχ. Κοσμόπουλος του Τμήματος Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μιζούρι -University of Missouri- στην πόλη Σεντ Λούις, επιλέχθηκε μέλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνών της Αυστρίας, όπως έγραψε στην καθημερινή της έκδοση η εφημερίδα του Πανεπιστημίου UMSL. Ο Δρ Κοσμόπουλος είναι διακεκριμένος καθηγητής του Hellenic Government - Karakas Foundation of Greek studies. Ειδικεύεται στις Κλασικές σπουδές, στην Ανθρωπολογία και Αρχαιολογία και συγκεκριμένα στην αρχαία ελληνική θρησκεία, στην κοινωνική και πολιτιστική μνήμη και στην οργάνωση της Αρχαίας Ελλάδας, ιδιαίτερα του Μυκηνναϊκού κόσμου. Είναι διευθυντής ανασκαφών της Αρχαιολογικής Εταιρείας Αθηνών στην Ικλαίνα στην Πύλο, συνεργάτης της Ακαδημίας Επιστημών στο Σεντ Λούις, μέλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνών και Ερευνητής της Εθνικής Γεωγραφικής Εταιρείας, γνωστής ως National Geographic Society. Η ένταξή του στην Ευρωπαϊκή Ακαδημία Επιστημών και Τεχνών της Αυστρίας έγινε στις 4 Μαρτίου στην πόλη Σάλτσμπουργκ της Αυστρίας και συμπεριελήφθη ανάμεσα στους κορυφαίους επιστήμονες του κόσμου ανάμεσα στους οποίους συμπεριλαμβάνονται 33 Νομπελίστες και ένας Πάπας της Ρώμης, ο Βενέδικτος ο XVI. Ο καθηγητής κ. Κοσμόπουλος τόνισε πως «η μεγαλύτερη εικόνα εδώ είναι πως όλοι μας υπηρετούμε έναν κοινό σκοπό, ο οποίος είναι να διεκρινούμε την κατανόηση της ζωής και του κόσμου προς όφελος της ανθρωπότητας» και συμπλήρωσε πως «η Ακαδημία είναι ένα καταπληκτικό όχημα γι' αυτόν τον σκοπό».